



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año II LEON. Miércoles, 31 de Marzo de 1937 Núm. 117

Redacción, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, Núm. 1
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.- Apartado 140

SUSCRIPCIÓN
Capital. 2'50 mes
Fuera. 7'50 trimestre

PUBLICIDAD
Según tarifa.
DESCUENTOS MEDIANTE
CONTRATO
PAGO ANTICIPADO

Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica".
El JEFE del ESTADO: Generalísimo FRANCO

Una gran victoria de nuestra aviación En una importante acción sobre Andújar, derribó doce trimotores rusos

Continúan pasándose milicianos rojos a nuestras filas

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General, hasta las 20 horas del día de hoy, 30 de marzo de 1937:

Ejército del Norte.—Quinta División.—Sin novedad, con ligeros tiroteos, habiéndose presentado por Sahelices 26 personas, entre ellas un teniente de artillería, un capitán y un médico.

Sexta División.—Como resultado del combate de ayer en Lorrilla, en la mañana de hoy se han recogido 60 fusiles, gran número de granadas de mano y se vieron grandes regueros de sangre.

Octava División.—Cañoneo en los distintos frentes del mismo.

Divisiones de Soria y Avila.—Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Un ataque llevado a cabo en la noche de ayer contra Majadahonda, fué rechazado, causando al enemigo gran carnicería, oyéndose durante la noche muchos quejidos de los heridos abandonados en el campo. En el frente de Madrid se pasaron a nuestras filas 34 milicianos y 12 personas.

Ejército del Sur.—En Orgiva, el enemigo atacó la posición de Bulión; se le causaron bastantes bajas.

En Córdoba, el mal tiempo reinante y el encharcamiento de los caminos, puso un paréntesis en las operaciones de la sierra.

Actividad de la Aviación.—En el aire, nuestra aviación llevó a cabo una importante acción sobre Andújar, destruyendo 12 aparatos enemigos.

Salamanca, 30 de marzo de 1937.—De orden de S. E. el General Segundo jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno.**

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL, SIN SEÑALAR ZONAS DE REFUGIO. ¿NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE INVITAN?

De la Reconquista Nacional

En todas partes oyeen habas

Barcelona.—La emisora de la C. N. T. denunció el caso de que en determinado establecimiento se había cobrado por una pastilla de jabón, que el comerciante tenía en sus almacenes antes de junio, 1,35 pesetas, cuando antes se vendía a 30 céntimos. El locutor arremetía contra las autoridades, que permiten tales abusos, añadiendo es preciso dar a los municipios la autonomía propugnada por la C. N. T. y por la F. A. I., con lo que se evitaría el negocio escandaloso que están realizando los comerciantes e intermediarios, que viven a costa del pueblo.

Largo prepara su fuga

Gibraltar.—Hace tiempo se dijo que Largo Caballero se había dirigido al gobierno in-

glés en demanda de auxilio para el caso de que tuviera que emprender la huida. El gobierno de Valencia desmintió entonces la noticia, pero el hecho es absolutamente cierto, y se sabe que Largo Caballero llegó a concretar su petición de auxilio demandando que un barco de guerra de la base de Gibraltar acudiera a recogerle a Valencia.

La espantosa situación de la zona roja

París.—Noticias de Valencia acusan que la situación del gobierno Largo Caballero es cada vez más difícil, pues hay hondas disensiones en el seno del ministerio, lo que produce graves repercusiones en la calle, dando lugar a encuentros sangrientos entre anarquistas y marxistas.

Largo Caballero se ha visto obligado a llamar a los dirigentes de la U. G. T. y de la C. N. T. para decirles que es necesario cesen esas luchas, pues de lo contrario, el gobierno que preside se verá en la precisión de adoptar graves de terminaciones.

Ni pan ni carne

París.—Los corresponsales de guerra destacan en su crónica que no debe extrañar la falta de pan en la zona roja, puesto que las regiones productoras de trigo están en poder de los nacionales. Pero la política de abastecimiento del gobierno rojo ha manifestado su total incompetencia en las regiones ganaderas, como la de Santander, donde escasea la carne en términos alarmantes.

Piden la dimisión de Prieto

París.—En días pasados ha habido en Madrid ruidosas manifestaciones provocadas por los elementos adictos a Largo Caballero. Los manifestantes recorrieron las calles pidiendo la dimisión de Prieto, por estimar que ha fracasado por completo al frente del ministerio de Marina y Aire.

Y otras piden la de Largo

París.—A causa de las manifestaciones celebradas estos días en Madrid contra Prieto, se han formado otras contramanifestaciones, organizadas por los "prieistas", que lanzaban gritos contra Largo Caballero y sus amigos y pidieron la dimisión inmediata de Largo, alegando es el responsable de los desastres del ejército popular desde el comienzo de la guerra.

Los periodistas extranjeros se reúnen

Avila.—El día de Pascua se reunieron en fraternal con todos los periodistas extranjeros que siguen desde esta oficina de prensa la marea de la guerra. Al acto asistieron algunos jefes militares, y al final se brindó por el rápido éxito nacional y por el Caudillo.

La cuestión española no saldrá del Comité de no intervención

París.—Comentando la situación en España, el periódico parisino "Le Temps" opina que

en las condiciones actuales, todo llamamiento a la Sociedad de las Naciones habría de conducir a un callejón sin salida, no haciendo con esto más que aumentar el peligro de un conflicto entre las ideologías autoritarias y las revolucionarias. Sigue diciendo el periódico que por esto es por lo que conviene que todas las cuestiones referentes a la no intervención y al control se traten únicamente dentro del Comité de no intervención, en el cual debe presidir un espíritu de armonía.

Torradellas encargado de formar gobierno en Cataluña

París.—Se comunica de Barcelona que Torradellas ha sido encargado de formar nuevo gobierno, entrando a constituir los antiguos miembros del dimitado, además de los delegados de los sindicatos.

Esperemos a ver la suerte que le espera al "ilustre" señor Torradellas.

Los barcos ingleses no permiten ser registrados

Londres.—"The Times" comunica que los barcos ingleses, sean detenidos en aguas jurisdiccionales españolas, habrá de dar señales; ahora bien el gobierno británico ha decidido no tolerar de ninguna manera las detenciones en alta mar cuyo fin sea la visita a bordo.

El clero anglicano visitará la España roja

Londres.—El "Daily Telegraph" comunica que el obispo de Canterbury ha dado permiso para que algunos miembros del clero anglicano visiten la España roja. Estos clérigos tienen la "importante" misión de investigar el estado de las condiciones religiosas en el territorio rojo.

Su Santidad el Papa sigue mejorando

Ciudad del Vaticano.—A pesar de la participación del Papa en la misa de Pascua, celebrada en la Basílica de San Pedro, su salud no ha sufrido quebranto alguno. En el Vaticano se ve en este hecho un nuevo síntoma de la mejoría del Santo Padre, que este año, saldrá antes que acostumbraba hacia su residencia de verano, en Castelgandolfo.

El racismo en el imperio italiano

Roma.—"Devere" escribe que por razones imperiales, es necesario se haga en Italia una política racista, a fin de evitar toda degeneración en la raza. Como es natural, esta política contará con adversarios, pero estos serán solo los judíos o mestizos de judíos.

a, "Ya y-Dx rJS0! "éta hramhr

Eferescencia en la India

Bombay.—En una provincia india ha detenido la policía al antiguo secretario del partido indio de Bengali y a otros 16 miembros del mismo.

En Bombay, el gobernador ha pedido a los miembros de los partidos vencidos en las elecciones, que le ayuden a formar gobierno y en Madras el gobernador ha dado un paso semejante, en vista de la imposibilidad de formar gobierno.

Huelga en las minas de la India inglesa

Londres.—Tres mil mineros de las minas de Handora, en la India británica, han entrado en huelga, como protesta contra la detención de un dirigente obrero de la localidad y de varios trabajadores.

¡Cada vez está mejor para Inglaterra la situación de la India!

La comisión de Rodesia a las fiestas de la coronación

Londres.—La comisión de Rodesia que ha de tomar parte en las fiestas de la coronación llegó a esta capital el lunes de Pascua. Se compone de un contingente militar de policía y de colonizadores, que en parte fueron amigos de Lord Cecil Robert.

La huelga de los obreros de la industria de los armamentos

Londres.—Parece que la huelga de los trabajadores que se ocupan en las industrias de guerra, ha alcanzado mayores proporciones, ya que parece que el comité local del sindicato se ha declarado en huelga por solidaridad con sus compañeros. En caso de que el sindicato central de Londres apoye al sindicato local, comprendería la huelga a toda Escocia, poniéndose con ello, extraordinariamente en peligro, el rearme inglés.

Del Movimiento Nacional y notas del Extranjero

La agitación en Irlanda

Salamanca.—Comunican de Belfast que a pesar de las previsiones de la policía, 800 republicanos intentaron celebrar una fiesta conmemorativa en honor de los caídos en 1926. En el camino del cementerio, hubo encuentros con la policía que quiso disolverlos a vergajazos, resultando heridas más de 20 personas.

Más tarde y no dando resultado lo de los vergajazos, la policía hubo de recurrir a los carros blindados.

Las huelgas en Francia

París.—Se han declarado en huelga los empleados de las agencias de aduanas. En diversas poblaciones francesas han estallado muy variados conflictos, todos de carácter social.

Los viajes del Conde Ciano

Roma.—Se confirma que en breve marchará a Ankara el Conde Ciano para gestionar la firma de un nuevo tratado con el gobierno turco.

Los artistas de cine comunistas

Hollywood.—Se ha celebrado en esta ciudad un mitin comunista de los artistas cinematográficos. Entre los asistentes figuraban Charlie Chaplin y Douglas Fairbanks.

Ceregumil

Liberada Málaga de la tiranía marxista, e incorporada a la causa de la verdadera España, los Laboratorios «FERNANDEZ Y CANIVELL», de la citada capital, se complace en poner en conocimiento del público que todas las Farmacias de León y su provincia están surtidas de

CEREGUMIL

La charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Para los creyentes, siempre es grato conocer las opiniones de los Príncipes de la Iglesia, puesto que estas han de estar siempre dictadas por la ecuanimidad y por la sensatez. Por eso he tenido una gran satisfacción al leer las opiniones expuestas por el Sr. Cardenal de Thiers, Arzobispo de París, el cual hablando con una persona que fué a visitarle y hablando de la cuestión que hoy tiene dividida a España y en lucha enconada entre ambos bandos, dijo que la acción del comunismo era absolutamente incompatible con la acción católica, cuya opinión está de acuerdo con la Encíclica del Papa dictada recientemente por la que escomulga a esos clérigos y gobernantes de Bilbao, que se han aliado con aquellos que han asesinado a miles de sus compañeros y saqueado y quemado tantas iglesias, sin otro objeto que servir a ese ante ridículo Aguirre.

Dijo también que la actitud de Aguirre y los católicos vascos era absolutamente absurda y que únicamente se podía comprender por esa ráfaga de locura que se ha apoderado de los españoles bolcheviques.

El Papa escomulgó a los que se hayan aliado con los rojos para la ejecución de tantos crímenes y estos no pueden conformarse con ello y han llegado, en su locura, a pretender el cambio del Papa, para que el nuevo les levante la excomunión y de satisfacción a sus canalleseos deseos.

Estos fantechos e idiotas ministrillos, se han contagiado del virus marxista y se han dedicado a enchufarse y el número de empleados que hoy existen en el llamado gobierno de Bilbao es infinitamente superior al que había antes. Así, un hojalatero ha sido nombrado director de la fábrica de armas, el comandante de las fuerzas de Vizcaya, es un perito mercantil, y así todos los demás cargos. Hoy, el sostenimiento de jefes y oficiales supone un gasto de un millón de pesetas; los refugiados en Bilbao, que ascienden a unos noventa mil cuestan al mes unos tres millones de pesetas, aparte de las cantidades enormes gastadas en armamentos y fortificaciones. Todo lo cual hace que la situación de Vizcaya sea completamente de ruina, pues no tienen dos pesetas, ni de donde les vengan, pues nadie paga las contribuciones.

En Bilbao pasan un hambre espantosa y según una estadística del gobierno vasco, desde el 26 de setiembre al 31 de diciembre se gastaron, para dar de comer a 600.000 habitantes la cantidad de 11.601.650 pesetas lo que supone una cantidad de treinta céntimos diarios por persona. ¡Allí debería pasarse Prieto una temporada para ver si adelgazaba!

Supongo que en Cataluña el Sr. Companys no estará conforme con lo que le ha hecho el gobierno de París. En la capital francesa se había colocado en un escaparate la bandera tricolor, la de la república, y al lado la de Cataluña y Vasconia, pero el gobierno francés ordenó fuesen retiradas.

Hoy, como todos los días, hay noticias del paso de varios miles de voluntarios por la frontera franco-catalana, en los últimos días y de Marsella

han salido con dirección a los puertos de Levante 81 barcos de los que 60 lo hicieron en la primera quincena de marzo.

Companys, para resolver la crisis de la "Generalitat" encargó de formar gobierno a Camorera, pero a esto se opuso la C. N. T. y la F. A. I. que querían todo el gobierno para ellos, y en vista de que no había manera de arreglarlo, Companys encargó a Tarradellas, que después de varias entrevistas con la C. N. T., la U. G. T., y la Unión de Rabasaires, tampoco ha conseguido formar gobierno, por que todos quieren quedarse con el poder para seguir robando.

Las radios marxistas siguen con sus mentiras y dicen que la situación de la zona "rebelde" que es completamente "desesperada". También dicen que la situación de la zona roja es bastante buena. Hoy un desdichado "hijo" de la Pasionaria dice refiriéndose a un artículo publicado en un periódico de Andalucía y otro de Guipuzcoa que nosotros carecemos de dinero, y que los billetes que ha puesto en circulación el gobierno de Burgos no sirven para nada. Dice que nadie los quiere por que el gobierno "legítimo" los ha declarado falsos, y además no tiene oro como garantía.

Da la casualidad de que hoy ha llegado a mi poder una revista, dedicada por completo a asuntos de divisas, de gran reputación, que fué fundada el año 1825, en la que dice que en la Bolsa de París se cotizaban las 100 pesetas rojas a 68 francos y los billetes declarados falsos, los que no tienen oro, el mismo día se cotizaban a 125 francos por cada 100 pesetas.

El general Burguete, que sabiendo el cariño que me tienen el Canallero y demás canallas, fué tan villano, tan miserable y tan cobarde que se de-

dicó a insultarme canallesemente y como recompensa llegó el enchufe, pues ha sido nombrado agregado militar en a Embajadaya de París con la misión de comprar armas. ¡Se hincha!

El "amigo" Miaja ha hecho unos declaraciones que le harán famoso; pasará a la historia por las declaraciones, pues de guerra no entiende. A un periodista de "El Diluvio" le ha dicho hablando de Madrid que los momentos más graves de la capital fueron los que siguieron al 19 de noviembre y que los combates más importantes han sido los del Jarama y que la única ofensiva roja ha sido la de Guadalajara, aunque reconociendo que el terreno perdido era mucho más que el ganado.

Las radios dan la noticia de las rivalidades entre Largo Caballero y Prieto, pues este no se conforma que el zote de don Paco haya llegado a ser presidente del Consejo. Por ello, organizó una manifestación que iba gritando por las calles: ¡Abajo el Canallero! Parece que los rojos copian mis palabras con relación al Canallero.

Da cuenta a continuación de fuertes multas impuestas a diversos comerciantes sevillanos por haber subido los precios de las mercancías en proporciones escandalosas, amenazando a los que les imiten con sanciones más fuertes.

Lee el parte de operaciones del día, que insertamos en otro lugar de este número y después de dar la lista de donativos, termina su charla.

Mañana jueves, día 1
DIA DEL PLATO UNICO

Reduce a lo indispensable tu comida y entrega el sobrante a los que no tienen que comer.

AUTO-SALON

Garage y Talleres de

Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés

Padre Isla, 19

y

Villafranca, 8

LEÓN

Garage y talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. carga baterías. Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial

FORD

(45)

Juan Pablos y Ca

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales

Oficinas: Avda. P. Isla, 21.

Teléfono 1170

Fábrica: Carretera Trobajo.

Teléfono 1933

(84) LEÓN

Dorothea Tejedor Guzmán

PROFESORA EN PARTOS

Azabachería, 6 2º-León

RIPOLL

Especialidades eléctricas

Ramiro Balbuena, núm. 16

Teléfono 1467 (65)

Fernando A. Balbuena - Ferrera

Clinica dental

Odoño II, 7º - León

Teléfono 1812

MIGUEL PEREZ

Contratista de obras

55 Carpintería artística

TRASPASO

urgente, por incorporación del dueño al Ejército salvador, tienda de comestibles y bebidas. Razón, José García, Serranos, 13.

BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas. 96

Callos, con pan y vino, a 1,15

Calamares, " " " a 1,15

Bacalao al Pil Pil, " " " a 1,15

Criadillas, " " " a 1,15

Cervantes, 4. Telf. 1222. León

Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta. Precios económicos.

CID. 3 Tetel. 1013 LEÓN

35

SE ALQUILAN varios pisos en Julio del Campo, 10.

Señora: Pida a su tienda

Jabón PAQUISARI

el que más dura lavando.

representante: Eulalio Alvarez

Trobajo del Camino. (73)

Huevos Frescos

a 2,25 docena

(85) se despachan en

Huevería Moderna. Cervantes, 3

Huevería Valdueza. Padre Isla, 17

CAFE - BAR

Correo

Teléfonos 1737-1014

SE NECESITA chico para

el mostrador; buenos informes.

Café-Bar Hollywood.

Reportajes

Del frente de Madrid

Cañones antiaéreos

A pesar de haber sido informados de la situación de la batería seguramente no hubiésemos dado con ello. Las baterías antiaéreas están siempre "camufladas" entre ramajes, zanjas y desniveles. Y se hace muy difícil descubrirlas como no se acierte a pasar por su mismo emplazamiento. Felizmente los soldados artilleros habían tenido aviso de nuestra llegada y un fuerte "aturuxo" nos acabó por orientar:

—¡Ju, ju-ju, ju!

A los pocos momentos me encontraba yo entre un grupo de amigos gallegos, tan "camuflado" como los cañones de la batería.

Cazadores a la espera

Enseguida observamos que estábamos entre cazadores a la espera. Descubrimos a los vigías con sus prismáticos oteando la lejanía. Las ametralladoras antiaéreas, con sus servidores sentados a su alrededor. Y más lejos, los largos tubos de los cañones enfilados hacia el cielo.

Batería "camuflada"

—Para cazar un avión—nos explica un oficial—está demostrado que la mejor arma es otro avión. Pero dada la rapidez de los aparatos, es verdaderamente casual la coincidencia de aparatos enemigos sobre un determinado lugar. Por este motivo se hacen imprescindibles estos puestos de espera donde nosotros, los cazadores, estamos deseando ver venir a la pieza.

El alza de los antiaéreos

Un extraño aparato que sostiene un gran tubo en posición horizontal llama nuestra atención. Visores, anteojos, ángulos, engranajes.

—Es el telémetro—nos aclara el mentor—. Sirve para medir exactamente la situación de los aparatos enemigos.

Cruza por el cielo en vuelo lento y majestuoso una cigüeña. Y como si se tratase de un posible objetivo, vemos a los servidores maniobrar en el telémetro: enfoque de la gran voladora. Y van apareciendo en marcados laterales la distancia, velocidad, ángulo. Y eléctricamente se transmiten las marcas a los cañones que giran y enfocan de modo automático el objetivo.

—¡Fantástico! ¡Esto parece un cuento de magia!

—Muy sencillo. El telémetro es a los cañones antiaéreos lo que el alza al cañón del fusil.

Las ametralladoras aéreas

Después de haber visto funcionar al telémetro y a los cañones, pasamos a la sección de las ametralladoras.

Los cañones antiaéreos alcanzan "techos" muy elevados. Las ametralladoras se utilizan cuando los aviones vuelan bajo. Su movilidad es rapidísima y sus servidores las impulsan en ángulos casi verticales y movimientos de rotación. Su velocidad en el tiro es grande y un aeroplano bajo el fuego de las ametralladoras puede considerarse perdido.

Los tiros más fáciles

Desde luego la caza del avión es muy similar a la caza de cualquier otra ave. El tiro más difícil es indudablemente el del avión que pasa por la vertical de nuestra batería. Y el tiro más fácil es el tiro de cola en que el ángulo se estaciona durante algunos segundos. Pájaro que se coloca en esta situación, es pájaro muerto.

Éxitos de la batería

Nuestro amigo, con la modestia que es patrimonio racial no quiere contarnos los éxitos de su batería y se evade con este comentario:

—Hay que destacar que los aparatos de aviación, no obstante la técnica, son más torpes que las aves en el vuelo. Las aves rectifican su rumbo con gran facilidad; en cambio un avión cuando va lanzado tiene una trayectoria bastante rígida. De esto sabemos aprovecharnos los artilleros y casi podemos decir que los aviones se meten, sin querer, en las balas que los derriban.

Esta es la explicación del oficial; pero los soldados a sus órdenes nos facilitan una estadística: aviones derribados y caídos en nuestras filas, cinco; aviones caídos en terreno enemigo, siete; aparatos tocados, todos los vistos...
—No haga usted mucho caso de esta gente—advierte el oficial—. Son muy exagerados. ¡Al fin y al cabo, cuentos de caza!...

A. Z.

(De "La Voz de Galicia")

Corresponsalías

De Sahagún

Solemnes cultos de Semana Santa

Se han celebrado en Sahagún con gran solemnidad y numerosa concurrencia de fieles, los cultos de estos días y las tradicionales y renombradas procesiones, en las que se llevaron los "pasos" e imágenes de mérito artístico indiscutible.

Los sermones estuvieron a cargo de D. Vicente del Amo, profesor del Seminario de León.

El Jueves Santo hermoso día primaveral, se vieron muy concurridas las iglesias de fervorosos fieles en sus visitas a los sagrarios lo que culminó con torrentes de devotos en las últimas horas del día. El Ayuntamiento y demás autoridades en corporación resucitaron la costumbre abandonada en los pasados años de ateísmo, de hacer la referida visita, sobre las diez de la noche; y a su paso, ir cerrando las iglesias. Este año ha tenido una sugestiva novedad: se iban incorporando al cortejo las parejas de "flechas" que en los templos daban guardia permanente al Sagrario.

Los actos religiosos del Viernes Santo se vieron igualmente animadísimos, en especial, los sermones de "El Descendimiento", el de la Soledad, y la procesión del Santo Entierro, a cuyos cultos asistieron devotos de los pueblos limítrofes.

Las procesiones fueron presididas por las autoridades, formando, además de numerosos cofrades y fieles, la banda de música y las secciones de "flechas" y "pelayos" con sus cornetas y tambores. Con un orden y silencio solemnes, fué deslizándose pausada y ceremoniosamente el cortejo procesional del Santo Entierro y la Soledad, hasta cerca de las diez de la noche que entró en San Lorenzo.

Del frente de Madrid

Hemos tenido la satisfacción de saludar a los jóvenes falangistas, de la más vieja guardia, hijos de Sahagún, Florencio Herrero Serrano y Justo Sánchez, que, en un corto permiso, han venido a abrazar a sus padres y familiares.

Estos jóvenes sahanunenses están incorporados a la segunda centuria de la cuarta bandera de la Falange Española de Sevilla.

Vivieron los primeros momentos heroicos de la capital andaluza y operaron en la marcha triunfal, epopéyica del glorioso Ejército del Sur y después en numerosas acciones sangrientas del frente de Madrid.

Muy pronto tornáis a vuestros puestos de honor en el heroico peligro de la lucha salvadora; quiera Dios que muy pronto también volváis tremolando las "banderas victoriosas, al paso alegre de la paz".
El jefe local de P. y P.

Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6.

Teléfono 1511

De Bembibre

Conferencias culturales para obreros

La C. O. N. S. de Bembibre inauguró como ya se dijo la propaganda en pro de los sindicatos con un acto celebrado en el Teatro de esta villa el jueves 18 del corriente a cargo de los directivos y estableciendo un ciclo de conferencias culturales para los obreros, la primera de las cuales tuvo lugar el domingo siguiente, día 21, desarrollando el tema "La hulla blanca" el maestro nacional D. Luis Prieto, a modo de lección de adultos, logrando interesar con su amena e instructiva charla la numerosa concurrencia que le escuchaba.

En domingos sucesivos, hasta el núm. de diez que se compone este primer ciclo, se explicarán temas igualmente interesantes por distintas personas de la localidad y pueblos comarcanos que han ofrecido desinteresadamente su concurso.

El Delegado de P. y P. José Arias Huerta.

Los donativos de los pueblos

Agradeceremos a cuantos nos envían listas de donativos hechos por los pueblos con fines patrióticos tengan en cuenta que tales donativos se publican en los periódicos, enviadas las listas por el Gobierno Civil, o por la Comisión de Avituallamiento a donde se entreguen.

Queremos, pues, que publiquemos tales listas, de no venir acompañadas con datos o pruebas que demuestren una gran ejemplaridad de patriotismo y desinterés por parte de los pueblos, es querer obligarnos a emplear en una repetición el espacio que necesitamos para otros menesteres.

Ténganlo presente nuestros comunicantes.

Doctor F. ACEVEDO

Médico del Hospital

Consulta de Medicina interna

RAYOS X

Padre Isla, 2 - Teléfono 1156

LEÓN (41)

Café Novelty

El más acreditado de esta capital 104

Apuntes lacianiegos

Entusiasmo y generosidad

Para "Auxilio de Invierno"

El domingo día veintinueve del actual se verificó en Villablino y demás pueblos del término la cuestación para este fin benéfico, obra gloriosa de la Falange, por señoras camaradas de medietos. Tenemos la imprela villa y otras de pueblos insión de que la recaudación habrá alcanzado magníficas proporciones, pues no consideramos indiscreto manifestar que la mayoría de los donantes colocaban su "leandra" correspondiente en la hucha.

Donativos para Madrid y Santa Olalla

Existe gran entusiasmo para la aportación de donativos con destino a Madrid, viéndose crecer también considerablemente la suscripción abierta para recaudar fondos con destino a la villa toledana de Santa Olalla, la "ahijada" de León.

Se enviaron recientemente a León veinticinco camas completas para hospitales, hallándose depositadas en este Ayuntamiento otras siete, y siendo considerable el número de manas recibidas, enviadas también a León en su mayor parte. Estas, destinadas a Madrid.

Actividad del Ayuntamiento

Nos informan en las oficinas municipales de haber sido impuesta una multa de doscientas cincuenta pesetas, acuerdo del Ayuntamiento ratificado por la primera autoridad civil de la provincia, al industrial carnicero don Alberto Pérez, de Rioscuro, por vulnerar los precios de tasa para la venta de carnes y sacrificar, sin previa autorización reses fuera de los Mataderos municipales.

Entusiasmos patrióticos

Desde los balcones de la Casa Consistorial, en uno de los cuales ha sido instalado un magnífico altavoz, se tocan diariamente, a las siete de la tarde, los himnos patrióticos, terminando la emisión con el nacional, todos los cuales son escuchados con emoción y respeto por el público.

—En previsión de importantes acontecimientos patrióticos, las camaradas falangistas de Villablino y simpatizantes han venido confeccionando guirnaldas, arcos de triunfo y otros adornos para solemnizar dichos acontecimientos, desplegando una actividad y gusto dignos de las más rendidas lisonjas.

Prensa y Propaganda

Villablino, marzo de 1937.

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.

Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.

Reparación de todas clases de maquinaria.

Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».

Independencia, 3 - LEÓN - Teléfono 1614 - Apartado 19

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitapiedras - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

Plaza de Santo Domingo,

LA GAFA DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA
ORDOÑO II, 4.-LEÓN

(105)

Notas de actualidad

Oro para la Patria

Donativos recibidos en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León.

D. Ignacio Estévez y señora, de León, (4.º donativo), una pulsera y dos medallas (61 gramos); D. Faustino Vilgil Berrardo, de Villablino, dos alianzas, una pulsera-identidad y un trozo de oro (17,50 gramos); D. Milán Urdiales y señora, de Villaciadayo, dos alianzas, una cadena y una medalla (7 gramos); D. Luis Sanz, de León, dos sortijas sello, una alianza, un alfiler de cuello y una cadena (23 gramos); L. Nicomedes Seivano, Comandante del puesto de la Guardia Civil; de Ardoncino, dos alianzas (3,50 gramos).

D.ª Herminia Salgado, señora de Abella, de Pereda de Ancares, un alfiler de señora (2 gramos); D. Fidel Alvarez Suárez, de Villaviciosa de la Rivera, dos monedas alfonsinas de 25 pesetas (16 gramos); D.ª Benedicta Sutil, de Villagallegos, tres pendientes y una sortija de plata (12 gramos); J. B. de León, una sortija y dos gemelos de oro (10 gramos), una pitillera de plata (118 gramos) cinco monedas de 5 francos y tres de 10 y dos billetes del Banco de Francia de 50 francos cada uno.

D.ª Felisa Inyesto, de Toral de los Guzmanes, una sortija ajustador y un sello (4 gramos); C. Emilio Fuertes Chamorro, de Algadefe, una onza (27 gramos), un par de pendientes de plata (12 gramos); D. Enrique de Cártenas Rodríguez, de León, un par de gemelos, sortija de sello y una alianza (16,50 gramos) y una moneda alfonsina de 5 pesetas (8 gramos); D.ª Anastasia García Largo (maestra), de Villapadierna, un par de pendientes, dos sortijas y un pendiente (9 gramos).

D.ª Pascuala Ibán Barreales, de Villacelama, un par de pendientes (un gramo); doña Eduvigis Gómez, de Matedeón de los Oteros, una caja de reloj de señora y una sortija (8 gramos); D. Luis Valdés y D.ª Isabel Tejerina, de Cistierna, dos alianzas (4,50 gra-

mos); D. Luis R. Tascón y D.ª Amparo Valdés, de Cistierna, dos alianzas y una medalla (5 gramos); D. Agustín Prior, de León, dos billetes del Banco de Portugal de 100 escudos y otro de 50 escudos.

D.ª Inés Domínguez Gil, de León, 7 monedas onzas de oro (189 gramos); D. Benigno Guisasola, de León, tres onzas (81 gramos); D.ª María Teresa Guisasola, de León, una onza (27 gramos); doña Inés Guisasola de Ovejero, de León, una onza (27 gramos); D.ª Angelita Guisasola, de León, una onza (27 gramos); D.ª Dolores Guisasola, de León, una onza (27 gramos).

Para las Milicias

Tambores, cornetas, así como toda clase de instrumentos de música y accesorios para los mismos, y todos los Himnos hoy en uso, los encontrará en

Casa San José

Sal, 5 LEON 111

Madrina de guerra

La solicitan: Los falangistas de León (San Marcos) José Reguera, Timoteo Castellanos, Anastasio Espeso, Hermenegildo de Lucas, Malaquias Pérez, Félix Díez, Toribio Valderrey y Manuel Villaré.

El falangista de La Robia Manuel Aguado; el de Leganes José Iglesias Gómez; los de Pino, Dinis Cordero Prieto y Santiago Pérez, y los del frente del Nalón (Asturias) Alfonso Fernández Zaoli, Angel García Zeram José Fernández Díaz y Faustino Rodríguez del Val; Francisco García y Pascual Iglesias (de San Marcos de León); Antonio González, 7.ª centuria, y Blas Pérez, 5.ª centuria de San Marcos de León.

Embutidos ARAÚ

(88) LOS MEJORES Trabajo del Camino (León) Teléfono 1130

Almacén de Coloniales Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALB y harina de pescado ALFA

Ramiro Fernández González

Teléfono 1310 (permanente) Apartado de Correos 12.- L. E. C. N

CERVEZA DE CALIDAD

"LA CRUZ DEL CAMPO," SEVILLA

Depósito en León: A. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1359

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas Accesorios-Recauchutado - Electricidad

Valdés y Compañía S. L.

Padre Isla, 29 LEON

Toma de posesión

Hemos recibido un atento besalamano, participándonos la toma de posesión del cargo de primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, de D. Pedro Romero Basart, nombrado para tal destino, como saben los lectores.

Le agradecemos la delicadeza, a la vez que le deseamos los más decisivos aciertos en su nuevo cargo, ofreciéndonos incondicionalmente a cooperar desde estas planas en cuanto de nosotros dependa.

También hemos recibido otro besalamano en que el nuevo Delegado de Orden Público, D. Angel González Vázquez nos participa haberse hecho cargo a tal destino, en el que se nos ofrece para toda aquello que sea engrandecimiento de nuestra amada Patria y buen servicio público.

Gustosos correspondemos y repetimos nuestra felicitación.

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA,

CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos 54) LEON - OVIEDO - GIJÓN

Casa de Socorro

Han sido curados los lesionados siguientes: Julio Ramírez, de 12 años, de quemaduras en el muslo derecho, de carácter leve, por quemar pólvora imprudentemente. Pasó a su domicilio en la calle de la Torre número 3.

José Luis de Juan, de dos años de edad, con domicilio en Panaderos número 4, de una quemadura en el muslo derecho, de carácter leve, producida con una plancha, casualmente.

Florentino Brea, de 7 años, con domicilio en San Andrés del Rabanedo, de una herida contusa en la región superciliar derecha, de carácter leve, producida al caerse de una bicicleta.

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2 Teléfono 1915

Especialidad en pescados finos Mariscos y escabeches. Importación directa de los principales puertos

Telegramas detenidos

Vitoria, Gabriel Benito, Casa Asunción.

Logroño, Francisco Echevarría, San Marcos, 4.

Grado, José Fernández, Méndez Núñez, 17.

Ferrol, Isabel Díaz, sin señas.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León

Por concurso se adjudicará la construcción de una casa en la plaza de San Isidro con arreglo al plano y pliego de condiciones que están a disposición de las personas a quienes interese hasta el día 9 de abril en las oficinas de la entidad, que se reserva la adjudicación de las obras al pliego que estime más conveniente.—Mariano Alonso Vázquez.

MUCHACHA, se necesita de 30 a 40 años. Informes en esta Administración.

Comisión Depuradora del Magisterio de la provincia

Ignorando esta Comisión el domicilio de los maestros de la siguiente relación, se hace público para que por sí o por sus familiares, lo manifiesten o presenten por la Dirección del Instituto Nacional de León a recoger documentos que les interesan en un plazo de ocho días:

Javier Díez Natal, Hospital de Orbigo; Celestino de la Piedad, de Conforcos; María Alonso Zorita, de Alija de los Melones; Herminio Prieto Pérez, de Torneros de la Valdería; Silerico Cordero García, de Soto de la Vega.

Jesús Gómez Tovar, de Ropelruelos de el Páramo; Manuel Monzones, de Murias de Rechi; Valdo; Jesús Prieto, de Baillo; Antonio Valbuena, de Santa María de la Isla; José María Román Rubio de Quiñanilla; Angel Alvarez, de Iruela, y Camilo Labrador.

Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,

Sr. Rodríguez Mata Ordoño II

Aviso de la Cruz Roja

Nuevamente se ruega a todos los particulares se abstengan de hacer llamadas, que no sean de urgente necesidad, al teléfono del Hospital de la Cruz Roja, a fin de no entorpecer tan serio como delicado servicio, pues se suceden con relativa frecuencia avisos relacionados con este fin.

Por lo tanto esta Asamblea se reserva el dar curso a aquellas llamadas cuya urgencia no esté debidamente justificada, no permitiendo, en ningún caso, que dichas conversaciones excedan de tres minutos.

NEGOCIO DE VINOS

Con mucha clientela, Se traspasa Razón, en esta Administración.

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

LEÓN

AVISO

"LA UNION Y EL FENIX ESPANOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad. Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas. Subdirector para León y su provincia D. Luis Norberto Hernández

Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán.)

Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento

"Boletín Oficial" de la provincia

Sumario del sábado 27.

Gobierno del Estado.—Decreto disponiendo que el cincuenta por ciento de las vacantes de los escalafones o plantillas de los servicios del Estado, Provincia y Municipio se reserven para los que acrediten haber prestado servicio en los frentes de combate durante tres meses.

Gobierno Civil.—Anunciando la comprobación oficial de pesetas y medidas en el distrito de Ponferrada.

Distrito Forestal.—Relación de los aprovechamientos de caza, sacados a subasta en diferentes pueblos.

Cuerpo de Telégrafos.—Anunciando la obligación de renovar las licencias necesarias para la tenencia de aparatos receptores de radio.

Comisión Depuradora del Personal del Magisterio.—Relación de maestros cuya presencia se interesa.

Comisión de Incautación de Bienes.—Anunciando la inscripción de varios expedientes. Edictos de Ayuntamientos.

LUNES 29

Gobierno Civil.—Bando referente a la prohibición de re- traer de la circulación la moneda divisionaria de plata.

Circular prohibiendo la recogida de firmas, excepto las de adhesión al Jefe del Estado.

Fiscalía Superior de la Vivienda.—Normas para el alquiler de las viviendas.

Junta Provincial de Intervención de Fondos Particulares.—Aviso para los que hayan solicitado e tracción de fondos desde el 16 de septiembre último.

Edictos de Ayuntamientos; entre ellos, uno de Villafranca del Bierzo anunciando la subasta para la construcción de un local en la Plaza de Abastos. Edictos de Juzgados.

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324 Servicio por menú y a la carta Habitaciones con todo confort. 106

¿Quién tiene un mantón de Manila?

¿Y raso para un banderín?

Hemos hecho en estas columnas peticiones de material sanitario, de ropas, de mantas, de mil cosas, aparte del dinero para las innumerables necesidades de esta campaña enorme, aterradora, de cuatro mil a cinco mil kilómetros de "frentes de combate", aparte del mar y del aire.

Lo que no habíamos pedido todavía era lo que vamos a pedir hoy. Eso sí no para la guerra, sino para menesteres de la paz y con propósitos de paz.

Vamos a pedir un mantón de Manila.

No para ninguna verbenita de esas que ojalá hayan acabado para siempre, por frívolas, necias y antihigiénicas sino para complacer a este falangista de Segunda Línea Manuel Puente, abad entusiasta de la Cofradía de la Minerva, el cual desea el mantón para confeccionar un palió con destino a la procesión de la Minerva (sacramental) que este año piensan restaurar en la Plaza Mayor.

Señoras leonesas, señoritas, lectores todos: ¿qué mejor destino para un mantón así que servir de palió al Cuerpo de Cristo, al Santísimo Sacramento de la Eucaristía para pasear le a fin de que conceda la paz y la victoria pronto a sus adoradores?... ¿Cuántos mantones hermosos habrá por ahí sin

destino alguno encerrados en un área?... Pues ya saben ustedes el mejor destino.

Otra cosa que deseáramos, o por lo menos saber dónde comprala: raso negro, rojo y amarillo para la bandera y banderín de los heroicos falangistas leoneses de "Las Campanillas". Porque tenemos "tela" para comprarlos, pero no tenemos tela para hacerlos...

Pero desde luego se harán. Se ha pedido a Valladolid, Astorga, etc., y no se encuentra raso. ¿Quién nos orienta? Rueda ha perdido tres kilos y D. Angel Román no se ha enterado de cómo está la calle del Medio de Santa Marina.

Y yo estoy loco por esto. Como si fuese poco el averiguar de quien son dos pesetas que me salieron en el bolsillo como salen los diviosos ahora. El amigo D. Mariano Gómez técnico de la Comercial Industrial Pallarés, dice que son de él, que se las entregó a una bella falangista. D. Mariano es una bellísima persona, no miente; yo no he visto a esa falangista. Lo juro. ¿Dónde están las dos pesetas de D. Mariano? ¿Qué "affaire", D. Angel!... ¿Y de quién son estas dos pesetas más?... ¡Qué lios!... Por si hubiera poco con los de la "Pasi"

Lamparilla

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería (28) Materiales
al por mayor y detall de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1526

Amueble su casa con gusto...

vea usted a
Mueblista - Decorador
y le enseñará sus
Bellas Exposiciones
de Muebles y Tapicería

GAGO
LEÓN

RESERVADO

para

Mantequera
Leonesa

De mentirijillas

Aprendiz de reportero

Para suplir a Manolo, que tenía mucho que hacer, me encargó el Director que «hiciera» el partido jugado el domingo entre los equipos regimental y falangista.

Esto de las opiniones de gente autorizada se estila mucho en los grandes partidos. Como este del domingo.

Y ustedes perdonen que no haya encontrado gente de más categoría.

A'lá va:

El generalito Miaja: De buena gana le habría regalado mi famoso pijama cebra al portero blanco, pero le tengo verdadero pánico a los comentarios que habría hecho Queipo, y me aguante.

Inda, Menistro del Aire: El campo será ancho; pero, como alto, vaya si alguna vez voló a buena altura el balón ¡y saliendo del área! ¡Qué ganita que tengo de poder hacer yo algo parecido!

La Pasi: ¡Ay! Cua'quiera, mejor que el que hoy hace de marido mío (El marido no juega en público).

Una lavandera: Como todos los jugadores sean clientes míos, me arruino ¿Por qué no se chapuzaron todos?

Por la transcripción,
INOCENCIO D. LEÓN

FRANCISCO MOLLEDA Abogado

Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, duplicado, piso segundo.

Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6. 97

Para Santa Olalla

Suscripción en favor del pueblo de Santa Olalla, ahijado de León:

Suma anterior, 4.509,25 pesetas.

Felipe Sánchez Martínez, 10; Comercio "Las Camelias", 50; Daniel Sáenz de Miera, 10; Virginia González Álvarez maestra jubilada, 5; Enrique Barthe, 25; Pantaleón López Robles, 25; Manuel Martínez y Martínez, 5; Valeriano Calvo, 5; Ramón G. Sánchez, 15; Lisardo Martínez, 50; Justo García Sarabia, 25.

Daniel Guerrero, 5; Restituto Blanco Pasor, 5; Herminio del Castillo, 5; Herminio Marcos, Sánchez, 5; Gutiérrez y Compañía, "Almacén de Maderas", 25; Zorita, hermanos, 25; Vicente Zorita y señora, 25; Luis Miguel Aláiz, 25; Nicánor López, 25; Aguas de León, 300.

Francisco Pérez Mandiado, 5; Anastasio Martínez González, 5; Cesáreo Sánchez Valladares, 10; Miguel Pérez Vázquez, 25; Pedro Ferreras, 5; Calzados "La Isla de Cuba", 25; Francisco Barrionuevo, 10; Mariano Gómez y señora, 5; Maximino Domínguez, 2; Ramiro García y Sra., 3; Lupericio de Llanos Robles, 15; Eulogio Tomé y Sra., 25; Florentino Rodríguez Balbuena, 25; Juan García y señora, 10; Andrés Robles Gutiérrez, 15; Olegario de Celis, 2; Higinia Santos, maestra nacional, 5; Agustina Gutiérrez, viuda de Alvarez, 25.

Mineros rojos y azules

No todos los mineros tienen el alma de dinamiteros; yo he convivido en una cuenca minera y sé que la nueva España puede ser robustecida por muchos trabajadores de las minas, una vez se haya efectuado en ellos una previa labor de desintoxicación marxista.

He aquí una labor de la segunda línea de F. E., donde predominan los elementos técnicos e intelectuales. Visitar las cuencas mineras de la retaguardia, para llevarles en los días del descanso el pan espiritual de la ciencia y del arte.

Sabemos que vuestro trabajo es rudo y penoso, y por eso queremos tenderos el brazo amoroso que enjague el sudor de vuestra frente y alegre la sordidez de los hogares.

El rendimiento de la fábrica y el calor de la vivienda es deuda de gratitud, que deseamos pagar cuanto antes, en ansias de justicia. Sabemos que los viejos políticos parlamentarios no profundizaron en las amarguras de la vida minera, y los pérfidos dirigentes marxistas sólo hicieron que encumbrarse en un fariseísmo cínico y ambicioso, después de cegar vuestras almas con las tinieblas de la desesperación.

Pero el problema minero no es simplemente económico, sino de perfeccionamiento moral.

Lo primero que tenemos que hacer es luchar a brazo partido contra el alcoholismo y la prensa venenosa: Las excursiones a las ciudades para visitar sus monumentos, contemplar los museos y escuchar los orfeones y las bandas musicales, serían el primer peldaño de este pulimento espiritual.

La sustitución de la Casa del Pueblo por el Hogar del Trabajador, donde desde la conferencia médica de divulgación hasta la enseñanza de la economía doméstica pueden tener cabida. Así el descanso que se recrea en la obra clásica o en la representación escénica, lejos de ser semillero de odios será surco fecundo de amores.

La silueta del minero rojo con el puño crispado, icono-

clasta, y salpicado con la sangre de víctimas inocentes, hay que trocársela en la efigie serena y risueña del minero azul de la España liberada.

Los Sindicatos y una justa legislación social les darán un decoro de la existencia digno y humano. Pero la captación de sus almas es labor de los hombres de buena voluntad.

Acerquémonos pues con amor empleando las armas del folleto, de la conferencia y la cinta cinematográfica; sin discursos ampulosos ni retoricismos artificiales, sino la íntima sencillez del lenguaje fraterno.

Digámosles que tienen que nutrir sus almas en los principios cristianos que no pone la felicidad en la economía, y encaucémosles por los caminos de la verdadera civilización, para que un día encuentren la alegría y el orgullo de vivir en España.

MATAL

León, Marzo de 1937.

"Día del Plato Único"

Día 1 de Abril de 1937

Menú oficial

Medio día: Paella y un solo postre de fruta.

Noche: Carne asada y un solo postre de cocina.

Nota.—Será obligatorio en todos los establecimientos públicos de este gremio, un plato de pescado y otro de legumbres, que será servido en forma de plato único.

Las delicias del paraíso asturiano

Sólo en el frente de Lillo, han pasado a la provincia de León, según los datos de un cronista en dicho frente, cuatrocientas setenta y cuatro personas, huyendo de la tiranía roja.

El testimonio habla por sí solo sin necesidad de comentarios.

NECESITAMOS DOS COSAS:
UNA NACION Y UNA JUSTICIA
José Antonio

Café Bar Restaurant

CENTRAL

El más selecto

El mejor café

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEON

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10

Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4

LEON

Teléfono 11

(94)

De la vida leonesa

Donativos para Madrid

En esta capital se han recibido, últimamente los siguientes:

Doña Maruja Arias, 1 almohadón, y 1 manta; Casa Cañas, 2 almohadones, 1 manta, 1 colcha y 2 sábanas; D. Joaquín Robles Castro y Sra., 1 camiseta y 1 manta; Peluquería Trini, 1 manta; D. Francisco Moratí, 1 manta, 1 colcha y 1 almohada; D. Pubio Suárez Uriarte, 1 manta; D. Victorino Martínez, 1 manta; Doña Josefa González Pastrana, 1 manta.

Doña Isabel Díez, 1 manta; Doña Matilde Sánchez, Vda. de Trébol, 1 manta; D. Carmelos Arias, 1 manta; D. Miguel Díez García, 1 manta, y 4 sacos; don Agustín Nogal, 1 manta; don Juan Torbado y Sra. 1 manta; D. Gregorio Otero, 1 manta y 6 sacos.

Doña Paulina del Corral, Vda. de Llamas, 1 manta; Señora de Raimundo Alonso, 1 manta; D. Cesáreo Lobato y señora, 2 mantas; D. Francisco Fuertes, 2 mantas; D. Elías Díez y Díez, 1 manta, 1 almohada, 2 sábanas.

Doña Jesusa García García, 1 manta, 2 almohadas, 4 sábanas; D. Máximo Marcos y señora, 1 manta; D. Andrés Edo, 1 manta; D. Manuel Álvarez Barrientos, 1 colcha y 6 sacos; D. Lucas Carrillo, 20 sacos.

BAZAR TOMI

Ordoño II, 7 Teléfono 1442
Cristalería - Vajillas - Coches y Sillas para niños.
Objetos para regalos 108

Letras de luto

Ha fallecido en Palencia D. José Gil y Gil, padre de nuestro querido amigo el empujado de Hacienda D. Juan José Gil Fernández.

A éste y demás familia damos nuestro sincero pésame, supliendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del fallecido.

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra

Ramón y Cajal 5. Teléf. 1470 7

Consejo de guerra

Ayer a las nueve y media de la mañana continuó el consejo de guerra seguido contra 37 vecinos de Puente Castro y Armunia, al que ya hicimos mención en nuestro número de anteayer.

En la mañana de ayer el letrado defensor y teniente de Infantería D. Publio Suárez (hijo), en brillante informe rebatió la tesis del fiscal y solicitó una pena más suave para sus patrocinados.

La sentencia aún no se hizo pública.

CASA PRIETO

No pose fríos. Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lan

¡Asturianos!

Dentro de breves días saldrá para Asturias una bandera de Falange integrada en su mayoría por leoneses.

¡No aleguéis ignorancia! ¡Ya sabéis cual es vuestro deber!

Cuando desde las peñas de los cafés vemos cómo se critican actuaciones de Jefes prestigiosos, se planean operaciones ridículas o se ponen en entredicho muchos valores, se nos ocurre solamente una frase: ¡Al Escamplero!

Los hay que creen que ya toman parte activa en la guerra contribuyendo con los diez céntimos para el subsidio pro-combatientes.

¡Que no se diga que quedan paseando por las calles de León asturianos jóvenes que no sean combatientes con permiso!

Nuestro deber, además de nuestro patriotismo, es ser nosotros mismos los que tomemos parte principal en la liberación de nuestra "tierrina". Pensad que hay en zona roja muchos seres queridos que ansían por minutos el momento de liberarse.

¡Asturianos, incorporaos a la bandera leonesa de Falange! ¡Todos a Asturias!

¡Arriba España!

El 1 y el 15 de cada mes

DIAS DEL PLATO UNICO

Del Gobierno civil

Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatientes

Habiéndose notado gran desproporción entre el número de movilizados en la provincia de León y la de familias a quienes se concede el Subsidio de Combatiente, con evidente perjuicio para los verdaderamente necesitados y con perfecto derecho al percibo del mismo, encargo, a todas las Juntas Municipales que auxiliándose de los Puestos de la Guardia Civil, practiquen investigaciones minuciosas, realizando una escrupulosa revisión de los padrones para que en ellos no figuren más que los que tienen indiscutible derecho y con las cantidades que realmente les corresponda, bien entendido que solo podrán optar al subsidio, los combatientes que fueran el único o principal sostén de sus respectivas familias, cuando no quede otro familiar que pueda subvenir esas necesidades.

Dada la trascendencia que tiene este servicio, espero de los Alcaldes, como presidentes de las Juntas Municipales y de los demás componentes de las mismas, hagan con la urgencia que el caso requiere, las depuraciones que se indican, dando de baja en los padrones a los que no reúnan todos los requisitos que tanto Decreto 174 como en las disposiciones posteriores, se han fijado.

Donativos

Doña Julia Lorenzana Redondo, Maestra Nacional de Saheles del Río, ha entregado por conducto del Sr. Gobernador, con destino al Hospital de la Cruz Roja; 500 pesetas.

Los obreros y empleados de Antracitas Fabero, Minas "Julias Moro S. A. Ponferrada" importe del 3 por 100 del mes de febrero, con que voluntariamente contribuyen a la suscripción Nacional del Ejército y Milicias, por conducto del señor Gobernador han entregado 1.665,25 pesetas.

El Ayuntamiento y vecinos de Castroalbón, por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil, ha entregado con destino a la suscripción Madrid, la cantidad de 600 pesetas.

El Ayuntamiento y vecinos

de Congosto, por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil, han entregado 500 pesetas con destino a la suscripción Nacional del Ejército y Milicias.

Patronato Nacional Antituberculoso

Han contribuido con el importe de una cama completa, doña Julia Lorenzana Redondo; 250 pesetas D. Eduardo Millán Balbuena, 250 pesetas, don Maximino Matachana; 250 pesetas. Suma anterior: 17.750 Recaudadas en el día de hoy según relación que figura más arriba, 750. Suma y sigue 18.500 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

Industrial multado

Habiendo efectuado un registro en el establecimiento del industrial D. Fernando Martínez Ponce (Azabachería número 3) encontrándole mayor cantidad de plata de la que está autorizado por las disposiciones vigentes, le han sido incautadas 295 pesetas y corregido con la multa de 3.000 pesetas, por atesoramiento de plata.

Igualmente al industrial don Cándido González Robles, le fueron incautadas por el mismo motivo 250 pesetas y corregido con la multa de 2.500 pesetas.

Traslado

Las oficinas de la Comisión Delegada de las Sociedades Electricista de León y León Industrial se han trasladado a la calle Legión VII, núm. 4 (Casa Roldán) piso orimerio, izquierda.

Día del Plato Unico

Recaudado el día 15 de Marzo de 1937:

Parroquia de San Marcelo, 2.011,65 pesetas.

Id. de Renueva, 875.

Id. de San Juan de Regla, 564.

Id. de Santa Marina, 460.

Id. de San Martín, 400.

Id. del Mercado, 489,50.

Id. de Barrio de la Vega, 357,50.

Total por parroquias, pesetas 5.157,65.

Suscripción de Corporaciones, 714.

Suma total, 5.871,65.

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2

Teléfono 1749

Industria Carbonera RENEVA, 17

Teléfono 1453

OVOITES Y ANTRACITAS

Astillas, Astillas, Astillas

al tamaño apropiado para cocinas y calefacción

Se venden en

RENEVA, número 17 Teléfono 1453

SERVICIO A DOMICILIO

La función-homenaje de mañana

Como ya hemos dicho, tendrá lugar mañana, en el Teatro Principal de esta capital la función en honor de nuestro glorioso Ejército y a beneficio de los hospitales de sangre.

Está organizado el festival, por la Asociación de la Prensa Leonesa y tomarán parte el Orfeón Leonés y la notabilísima banda del Regimiento de Burgos a la cual hay gran deseo de oír en esta ciudad, por la altura artística a que se elevó últimamente bajo la dirección del maestro D. Ignacio Rodríguez.

Otro aliciente del festival será la representación del paso de comedia, canto a Falange, "Cinco minutos", que ya ha sido aplaudido en otros coliseos, como saben los lectores.

Una orquesta de treinta profesores de todas las orquestas de León interpretará himnos patrióticos.

La angelical niña de seis años y ya eminente recitadora Dorita González dará un recital de poesías.

El teatro estará decorado con profusión de tapices y perfumado. Será pues una noche de gala, y un bello acontecimiento artístico.

MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)

Segunda Línea de F. E. de las J. O. N. S.

La primera Falange de la segunda Centuria, se presentará a las siete y media de la tarde de hoy, en el Cuartillo de la 2.ª Línea (Plaza de la Catedral).

León, 31 de marzo de 1937. —El Delegado local, L. Hernández Manet.

Gran Café IRIS

esiores de Varietés

HOY GRAN EXITO

Joe, excentrico, con la mesa diabólica; Miguelín y Silva, chowns parodistas; los tres Henrys, perchistas. Artistas procedentes del Circo Feijóo y American Cirque.

Café LION D'OR

Sesiones de Varietés

HOY ÉXIT - HOY

De la extraordinaria canzonetista

Paquita Burguete

Exito sin precedentes

Café IBERIA

Gran sala de Varietés

Servido por señoritas

Exito radioso de

Victoria Carnier

Estrella de la canción

La Previsión Nacional

Compañía de Seguros contra el Robo y la Rotura de Cristales

Filial de la Compañía Española de Seguros contra Incendios «LA CATALANA»

Esta Compañía ha constituido provisionalmente su DIRECCION GENERAL en Sevilla, calle Serpes, 22, pral., derecha.

Quedando en su virtud establecido su normal funcionamiento en el territorio ocupado por el Glorioso Ejército Nacional.

EL AGENTE PROVINCIAL,

ANDRES LLAMAS 117

Chocolates

TELEFONO 1128

LEON

"LA INDUSTRIAL LEONESA"